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ALSUNGAS NOVADA DOMES SĒDĒ 
Četras sēdes notikušas laikā pēc pēdējās avīzes 

iznākšanas. Visas ap jaungadu, drīz pēc decembra avīzes, 
tādēĜ janvāra avīzīte nemaz nebija, toties februāra-  ziĦām 
bagātāka. 

29. decembrī deputāti klausījās finansu nodaĜas 
vadītājas informāciju par pašvaldības budžetu, apstiprināja 
degvielas normas novada transportam un Nolikumu zemes 
nomai pašvaldībā ( ar nolikumu var iepazīties Alsungas 
mājas lapā). Ev. Luteriskās Kristus draudzei pagarināja 
telpu nomu Pils ielā 1, bet Pils ielā 10 ar Maiju Klimanovu 
pēc viĦas ierosinājuma līgumu pārtrauca. Nekustamam 
īpašumam „LaukgaĜi” apstiprināja nosaukumu. Nekustamā 
īpašuma nodokli samazināja represētām personām Ivaram 
Lavrovam, Ritai Gulbei, Ludvigam Pētersonam, Silvijai 
Raăelei, Aivaram ValciĦam, Valdai Zingbergai un Gaidai 
Šternbergai. 

4. janvāra sēdē 2011. gadu deputāti sāk ar 
kapitāliem lēmumiem:1. Apstiprināja SIA „Jaunmāja” 
izstrādāto un iesniegto tehniski ekonomisko pamatojumu 
projektam „Ūdenssaimniecības attīstība Alsungas novada 
Almāles ciemā”.  

2. Ar 2011. gada 31. jūliju deputāti nolēma slēgt 
Bērnu namu- patversmi. Savukārt ar 2011. gada 1. 
septembri- pirmsskolas izglītības iestādē atvērs 
divgadīgo bērnu grupu. 

11. janvārī galvenā tēma - iestāžu un struktūrvienību 
štatu, slodžu un algu jautājums. Šī jautājuma lēmumus jau 
esam pašvaldības iestādēs strādājošie izjutuši savos 
maciĦos. 

Novada pašvaldība apstiprināja savu līdzdalību šādos 
Lauku attīstības programmas 2007.- 2013. gadam 4. ass 
413. pasākuma „Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves 
kvalitātes veicināšana vietējo attīstību stratēăiju īstenošanās 
teritorijā” projektos: 

„Interaktīvas ekspozīcijas izveidošana Alsungas 
muzejā”- projekta kopējās izmaksas 1342Ls, domes 
finansējums- 112Ls;  

„Pavadi brīvo laiku aktīvi! Nāc uz florbolu”- kopējās 
izmaksas 4555Ls, domes devums- 1099Ls; 

 „ Ārējā apgaismojuma rekonstrukcija Maija, 
Ziedlejas, Kuršu un Kalna ielās”. Projekta kopējā izmaksa- 
9716Ls, pašvaldības līdzmaksājums- 2548Ls. 

10. februārī gara sēde. Galvenais jautājums- 2011. 
gada budžeta pieĦemšana. Īsumā ar galvenajiem budžeta 
skaitĜiem varat iepazīties 8. lpp. 

 Vairāk nekā 30 mazo novadu, kuros iedzīvotāju 
skaits nepārsniedz 5000 cilvēku, nolēmuši veidot mazo 
novadu apvienību, lai kopīgi iestātos par savām interesēm. 
Deputāti nolēma, ka pašvaldība iesaistīsies apvienībā un kā 
pārstāvi deliăēja domes priekšsēdētāju. 
Sēdē likvidēja vairākas vairs neeksistējušas adreses: 
PUTNI, TĪRLAUKI, JAUNARĀJI, RAIBUěAS 2. 

Nosaukumus apstiprināja vēju ăeneratoriem- 5 uz 

ZIĥO NOVADA SEKRETĀRE 
Novadā reăistrēti 

Dzimušie 
Līgai Babičai un Normundam Hartmanim  meita 
Marta Estere 
Inesei un Raimondam Andersoniem dēls 
Kristians 

Mirušie 
Antonija Šėietniece  Skolas ielā 9b 
Jāzeps Lipsnis   RaiĦa ielā 7 
Milda Kušnere   Mežvidos” 
Cecīlija Brasle   Stirnas 1”  

„Pilarāju” zemes, 3- uz „Āpšu” zemes un 2 uz 
„Klaparu„ zemes. Zemes lietošanas tiesības pārtrauca 
uz „Lūku”- 9,1ha un „Kalna iela 2”- 0.15ha zemēm. 

Savukārt nomas līgumu noslēdza ar Maigoni 
GalbāliĦu- 0,5ha, un Ligitu Pētersoni- 0.01ha.  

Nekustamā īpašuma nodokli samazināja 
represētām personām Viktoram Pinkulim, Ausmai 
Caunei, Ludviėim Kulbergam, Imantam Venterim, 
Genovevai RaikstiĦai, Modrim Vilertam, Benitai 
Vējai, Ausmai Veronikai Macpanei, Valijai Nuėei, 
Jurim Jankovskim, Zentai Jansonei, Lidijai Jansonei 
un Ventam Gaujam.  

Lūcijai Macpanei atĜāva īres līgumu pārreăistrēt 
uz dēla Ivara Macpana vārdu. Rindā uz apdzīvojamo 
platību uzĦēma Gunti Zarupski un Madaru Libertu. 
Uz vienu gadu pagarināja telpu nomas līgumu Janīnai 
Antonovičai, vienlaicīgi noslēdzot līgumu par parāda 
atmaksas grafiku. 
EKC SUITI vadītājas Daces Martinovas iesniegumus 
par finansiālo atbalstu trim aktivitātēm izskatīs 
nākošā sēdē, pieaicinot pašu iesniegumu rakstītāju. 
Sēdē veica izmaiĦas maksas pakalpojumos:  
- Skices saskaĦojums stacionāru reklāmas vai 
izkārtnes konstrukciju ierīkošanai- 10Ls ar PVN; 
- Skices saskaĦojums žogu ierīkošanai- 1Ls ar 
PVN; 
- Būves pieĦemšana ekspluatācijā 10Ls ar 
PVN; 
- BūvatĜaujas vai projekta akcepta termiĦa 
pagarināšana 5Ls ar PVN; 
- Arhitektūras un plānošanas uzdevuma 
termiĦa pagarināšana 5Ls; 
- Rakšanas darbu atĜaujas izsniegšana 5Ls ar 
PVN; 
- Līguma par zemi sagatavošana un 
reăistrēšana fiziskām un juridiskām personām 2Ls 
bez PVN; 
-  Līguma sagatavošana par zemi (kur viena 
puse pašvaldība) otra puse maksā 1Ls bez PVN. 

(turpinājums 3. lpp.) 
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SUITEĥU STĀSTI (23.) 
 

Šoreiz būs stāsts no vien`s jaun`s suiten`s 
piedzīvājumim, ne no suit` sievam.  

   Pagājuš` vasar` mēs nejauš`satikās Jūrkalne pie 
jūrj`s. Laiks smuks, ūdens a kā piens. Bet va ta vis` 
laik` pa ūden` mīcīsies. Es a mazbērnim gozējās 
smilkstēs. Bērnim jau tās smilkst`s i kā  paradīz`, ceĜ 
māj`s, rok beders va riktē āzsprost` uz strautiĦ`. 

    Pavisam nejauš` blak`s man noriktējās vien 
jaun` siev`. VīĦ` a bi jau diezgan mērcējsēs, prasījās 
pēc silt`s saulit`s pludmale. Tā mēs tur sēd. Vārd` pa 
vārdam, īzrādās gandrīz va rad` bērs, tikās ilg laik` 
nebi redzēj`šās. Tād` jaun` cilēk jau gauž ātr mainās. 
Āb`s gaužam  priecīg`s  akal satikties. Un tā laik` 
gaite radās šis paties`s stāsts. 
   Katram no mums reiz dzīve ir gadījies kāds 
špāsīgs gadiens. Tā reiz gadījās i` meitenam a.  
   Iepazinās a tād smuk puis` no cit` pagast. Kā jau 
jaun` būdam`, šad tad pabučājās, vārd` sakot  
brūtējās. 
    Bi tāds pavēls vakars, āre paliek tumš, puis`s  sak, 
la labāk paliek pa nakt` pie vīĦ`. Es tā padomāj, pa 
ko ne. Pirms iešens gulēt, gā mazgāties, pie reiz`s 
nodomāj`īzmazgāt mazo apakšveĜ. Tagad jau tās  
biksiĦ`s i tik plāns, ja no vakar izmazgā, ta no rīt jau 
i saus`s. 
    Ap pusnakt` man kā zibens īzskrien caur ėermen, 
ac`s vaĜe  ka pogs un sierd` kā trak` sāk dauzīties. Es 
modin` augše sāv` kav`lier` un jautā, va šis nav 
redzēj`s, ku a es lik` sāv` mazo apakšveš`. Viš` sak`, 
ka nē. Nu man atmiĦe atnāc` apskaidrīb, ka pēc 
mazgāšen`s, tās ieviėelēj` dviele, bet dviel` īžāv`. A 
ku ta biksiĦ`s palik? Es pa nakt` iet meklet, ku ta šīs 
varē  nokrist. Ieej` virtuve, nu kā ta, mētājas uz 
grīd`s. Lāb, ka es tās sāk meklēt piecos no rīt`, citād` 
tās būt atrad`s kāds cits. Tāpat jau nevarēt saprast, 
kas tā pa lupatiĦ`. Tagad jau tā vešiĦ` i gauž šauriĦ` 
un maziĦ`. Lāb`, ka suns nebi paspēj`s sagraust , un 
ka kāds nebi īzmet`s šmucspaine kā īzdiluš` lupatiĦ`, 
kurei nez kāpēc klāt i  trīs gumi`js. 

Pierakstīj` suit Ilg. 
 

12.martā 

mācīsimies tamborēt sviedru lupatu. 

Līdzi Ħemiet baltus lina vai kokvilnas 

diegus un tamboradatu. 

19.martā 

 turpināsim adīt Suitu zeėes. Aicinātas 

adītājas, kuras jau ada Suitu zeėes un 

kuras vēl tikai domā adīt. 

26.martā 

 filcēsim rotaĜlietas.  

Mūs mācīs Laila Puėīte. Jēlvilna un 

filcēšanas adatas būs sarūpētas. Maksa 

2 Ls. Materiāli iekĜauti nodarbības cenā. 
 

18. februārī plkst. 19.00 
kultūras namā 

MeteĦdanču koncerts 
Dejo un dzied Alsungas kolektīvi 

Ieeja 0.50Ls 

3. martā3. martā3. martā3. martā        plkst. 11.00plkst. 11.00plkst. 11.00plkst. 11.00    

Kultūras namāKultūras namāKultūras namāKultūras namā    

CirksCirksCirksCirks    
    

Ieeja 0.80LsIeeja 0.80LsIeeja 0.80LsIeeja 0.80Ls    

5. martā plkst. 19.00 
kultūras namā 

Alsungas dziedošās 
ăimenes 

Koncertā piedalās dziedošās ăimenes 
no Alsungas un Jūrkalnes. 

Ieeja 1Ls 

5. martā plkst. 22.00 
kultūras namā 

 
Zemnieku balle 

 
Spēlēs NAKTS ZIĥAS 

Ieeja  1.20Ls 
GaldiĦus iespējams pieteikt iepriekš 
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Sēdē piedalījās Jānis Kirkobalds- AS 
„Augstsprieguma tīkli” valdes loceklis. ViĦš atbildēja 
uz deputātu jautājumiem par elektropārvades tīklu 
savienojuma „Ėurzemes loks” 1. posma 
rekonstrukciju. Deputāti nolēma: 

1. Apstiprināt akciju sabiedrības „Latvenergo” 
kā ierosinātāja un SIA „Firma L4” kā noslēguma 
ziĦojuma izstrādātāja paredzēto darbību 
elektropārvades tīklu savienojuma ”Kurzemes loks” 
1. posma rekonstrukcijai.  

2. Paredzētā darbības iespējamā norises vieta: 
rekonstruējamais posms šėērso Kurzemes 
pašvaldības, tai skaitā Alsungas novada teritoriju. 
3. Paredzētās darbības nosaukums: 
elektropārvades tīklu savienojuma „Kurzemes loks” 
1. posma- GrobiĦas apakšstacija- Ventspils- Dundaga 
esošās 110kW elektropārvades līnijas rekonstrukcija 
un tās sprieguma palielināšana līdz 330kW.  
4.   PieĦemt zināšanai LR VARAM Vides 
pārraudzības valsts biroja Atzinumu Nr. 1 „Par 
ietekmes uz vidi novērtējuma noslēguma ziĦojumu 
elektropārvades tīklu savienojuma „Kurzemes loks” 
1. posma rekonstrukcijai. 

Deputāti iepazinušies  ar domes finansu nodaĜas 
Nolikumu, par tā apstiprināšanu lems nākošajā sēdē. 

Pedagogu atlases komisijā veica grozījumus- 
turpmāk komisijā Ausmas Mundiciemas vietā 
darbosies Māra Šmidberga. 

Gunta Matēviča 
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simts sešdesmit cilvēku lielajam pašvaldības 

kolektīvam, kas atbildīgi darot savu darbu ir 

Ĝāvuši mums sasniegt šādus rezultātus. Paldies 

Jums! 

         Nupat pārbraucām no tūrisma izstādes 

Balttour 2011 Rīgā. Apmeklētāju skaits šogad bija 

manāmi lielāks. Nu jau blakus pašvaldības 

bukletiem varējām nolikt arī SpēlmaĦu kroga, 

Ėīšu, Rijas suvenīru veikala un Murkšėu 

audzētavas bukletus. Pirms gada nekā tāda 

mums nebija. Sevišėa piekrišana bija Alsungas 

ceĜvedim un Murkšėu audzētavas materiāliem. 

Pēdējie pat svētdien izbeidzās. Es uzskatu, ka 

nākamajā gadā, kad mūsu suvenīru un pārtikas 

ražotāji būs kĜuvuši spēcīgāki, Alsungai ir jāĦem 

atsevišės stends un papildus bukletu darīšanai ir 

arī jāpārdod vietējā produkcija. Jo tā ir reāla 

iespēja mazajiem uzĦēmējiem īsā laikā nopelnīt. 

Daudzi nelielie novadi to jau dara. Cilvēki nāca 

mums klāt un prasīja, vai kaut kur nav nopērkami 

sklandrauši. Mazos gabaliĦos sagriezto 

skābmaizes kukulīti izėēra acu priekšā. Nebūtu 

slikti padomāt par vienota piedāvājuma 

veidošanu ar Jūrkalnes tūrisma uzĦēmējiem. Ne 

vienmēr uz viĦiem ir jāskatās kā tikai uz 

konkurentiem, jo gan mēs, gan viĦi esam 

ieinteresēti caur Alsungu plūstošās tūristu plūsmas 

palielināšanā. Šogad izstādē Jūrkalnes materiālu 

vispār nebija. Laba sadarbība ar Kuldīgu mums 

jau pamazām veidojas. 

           Par citām aktivitātēm ... Vides ministrijā tika 

noraidīts projekts pašvaldības Administrācijas 

ēkas remontam. Šoreiz konkursā palikām aiz 

strīpas. Deputāti atbalstīja Kultūras nama 

remonta projekta pārstrādāšanu iesniegšanai 

Lauku atbalsta dienestā. Pilnam remontam tur 

naudas nepietiek, taču šo to izdarīt mēs varētu 

gan. Tur mums ir pieejami 107 tūkstoši latu plus 

PVN. 68% dod Eiropa, bet 32% ir jāfinansē 

pašiem. Tā ir tā pati programma, no kuras 2009. 

gadā tika finansēts trotuārs un apgaismojums 

Aizputes ielā.  

        Šajā aukstajā ziemā ir labi izjūtams bērnu 

dārza ēkas siltināšanas rezultāts. Pēc datiem no 

katlu mājas, malkas patēriĦš tur šoziem ir sarucis 

par aptuveni trešo daĜu. Un ja agrāk 2/3 siltuma 

paĦēma bērnu dārzs, 1/3 sarkanā skola, tad 

šobrīd šīs proporcijas jau gandrīz ir otrādi. Tas ir 

labs piemērs, kā dzīvē darbojas ēku siltināšana. 

Tā nav tikai un vienīgi ēkas fasādes sakopšana, 

kā reizēm mēdz apgalvot. Ir par ko padomāt. 

Patiesā cieĦā, Grigorijs 

Labdien! 

Sakarā ar to, ka gaidījām Alsungas novada 

pašvaldības 2011. gada budžeta apstiprināšanu, arī 

šogad mums neiznāca Alsungas ZiĦu janvāra 

numurs. Taču nu darbs pie budžeta ir pabeigts un uz 

priekšu vairāk laika atliks arī citiem svarīgiem 

jautājumiem.  

      Izdevumi mums šogad ir plānoti gandrīz 930 

tūkstošu latu apmērā.  Lai arī caur valsts budžetu 

(iedzīvotāju ienākumu un nekustamā īpašuma 

nodokĜi, izlīdzināšanas fonds) mēs šogad saĦemsim 

par 36 tūkstošiem latu mazāk, izdevumu sadaĜa pret 

pagājušo gadu ir manāmi pieaugusi. Un tas ir bijis 

iespējams pateicoties tam, ka 2010. gada laikā 

esam labi saimniekojuši, gan pārsniedzot ieĦēmumu 

prognozes, gan ietaupot uz izdevumu rēėina. Esam 

bijuši arī aktīvi Eiropas u.c. fondu naudas piesaistē, 

piedaloties dažādās projektu programmās. Jūtami 

sarukušas ir parādsaistības un ar to apkalpošanu 

saistītie izdevumi. Gads ir pabeigts ar labu atlikumu, 

kas mums šobrīd ir Ĝāvis ne tikai palielināt 

darbiniekiem pašas mazākās algas, bet arī cerīgi 

skatīties nākotnē. Gribu teikt paldies visam mūsu  
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Labdien! 
Aizvadītā perioda intensīvā snigšana bija 

pārbaudījums mobilizēt esošos resursus novadā. Ārkārtas 
situācija neizveidojās, taču atsevišėas saimniecības palika 
ieputinātas ilgāk par 3 dienām. Pašreiz atkal veidojas 
slidotavas un dubĜi bez grants ceĜos. Daudzviet jāveic 
ceĜu paplašināšana sniega sanesumu vietās. Kaut vasarā 
veicām koku un krūmu atzāăēšanu 2m joslā, tomēr sniega 
daudzums prasa šo joslu paplašināt. Zemes īpašniekiem 
to vajadzētu iekĜaut arī savos plānos, lai varētu piekĜūt 
saimniecībām.  

Daudz laika jātērē pagalmu attīrīšanai. Daudzviet tie 
ir par mazu lieljaudas tehnikas darbībai. Traucē zari un 
krūmi. Nesasalusī zeme izrauj kādu velēnu, bet to taču 
var pielabot pavasarī. Attīrāmo teritoriju vajadzētu 
saskatāmi iezīmēt, arī bīstamās vietas un ceĜu nomales. Ja 
tas nav izdarīts, snigšanas laikā viegli nobraukt no ceĜa. 

 Šogad traktora T-150 izvilkšana aizkavēja 
stumšanu uz 12 stundām, un sekojošā sajūga 
nomaiĦa vēl 3 dienas. Tie ir 30 iekavēti kilometri. 
Kopējā attīrāmā teritorija mums sastāda 100km ar 
samezglotu ceĜu tīklu un sanesuma vietām, kam 

vidēji jāpatērē vairāk kā stunda uz kilometru pēc katras 
putināšanas. Tīrīšanas virzieni tiek mainīti, lai pēdējais 
būtu arī pirmais rindā. Izmantojām visu mūsu esošo 
tehniku, kā arī novadā strādājošo tehniku un cilvēkus. 
Paldies visiem! 

Šīs kopīgās darbības rezultātā esam iztērējuši 11 
300Ls no gadā iedalītās ceĜu uzturēšanas naudas  
27 000Ls. DaĜu nosedz iepriekšējos gados ietaupītais. 
Taču turpmāk būs jāpiemēro sen apstiprinātais maksas 
pakalpojums par pagalmu un pievedceĜu attīrīšanai 
izlietoto līdzekĜu daĜēju atmaksu.  

Šobrīd nosnigusi gada norma. Varētu domāt, ka 
vairs nesnigs, vai ne! Bet, tā kā dabas procesus cilvēku 
darbība „sačakarējusi”, neko nevar prognozēt. 

Lai intensīvas snigšanas apstākĜos nodrošinātu 
ceĜus izbraucamus, nepieciešama regulāra papildus 
palīdzība. Domes vārdā lūdzu pieteikties līgumu 

slēgšanai ceĜu attīrīšanai no sniega. Piedāvāt 
pakalpojumus un vēlamo samaksu, zvanot 29386460 

vai 63351342. 

Voldemārs Dunajevs  
 17.01. 2011. 

 

  

Gada nogalē zelta kāzas svinēja divi Alsungas pāri- Liena un Jānis VeccepuriLiena un Jānis VeccepuriLiena un Jānis VeccepuriLiena un Jānis Veccepuri no „GaĦăīšiem” un Emma un LeonsEmma un LeonsEmma un LeonsEmma un Leons 
Jēkabsoni no „Straumēm”. 

Liena un Jānis abi sapazinušies Bērzkalnos, teātri spēlējot. Laulību reăistrējuši 26. decembrī „Grāveru” ciemata 
padomē, bet īstās kāzas bijušas baznīcā Vecgada vakarā. Jānis 23 gadus nostrādājis par mežsargu, Liena- saimniekojusi 
mājās. Dēls Guntars ir amatnieks. Pērn Guntars piedalījās „Skroderdienu” izrādē un bija patīkams atklājums visiem 
alsundzniekiem. Arī šogad Guntars spēlē teātri. Nu, re, kā vecāku jaunības aizraušanās iedzimusi dēlā! 

Emma un Leons sapazinušies krogā- „Margava” bijusi EmmiĦas darbavieta. Laulība reăistrēta KraumaĦu ciema padomē 
Vecgada vakarā. Visu mūžu Leons un pēc kāzām arī EmmiĦa nodzīvojuši „Straumēs”. Leons strādājis dažādās Alsungas 
iestādēs, bet visur par šoferi, arī Emma bijusi gan apdrošinātāja, gan audēja. Abi izaudzinājuši divus dēlus- Modri un Māri, 
tiem, savukārt ir pieci bērni. Un vēl EmmiĦa ar Leonu ir bagāti ar četriem mazmazbērniem. 

Zelta kāzasZelta kāzasZelta kāzasZelta kāzas    


